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PRESENTACIÓN 

A través del presente dossier es nuestra intención llegar a usted a fin de acercarle al conocimiento de una institución de la comunidad vasca de América, cual es el Foro de Debate de la Diáspora Vasca en la Argentina y Uruguay. 

Esperamos que la información contenida en este sea de su interés y, en caso de parecerle oportuno, se ponga en contacto  a través de nuestra dirección de mail: 

forodebateamericano@gmail.com
Por el Foro de la Diáspora Vasca de la Argentina y Uruguay,

César Arrondo                       Gloria Zuazola                 Santiago Bereciartua

  José Domingo Ormaetxea                  Mariana Fernández  Castelli

FUNDAMENTACIÓN

Con ánimo de trabajo y abiertos a la reflexión e intercambio de ideas y pareceres, como vascos y vascas de la diáspora, hace dos años venimos trabajando activamente en la difusión del conflicto político vasco, teniendo como eje la acumulación de fuerzas soberanistas y las vías pacíficas para la resolución del conflicto. 
Concientes de que la diversidad de puntos de vista y sensibilidades enriquecerían el debate planteamos el debate y la reflexión compartida como medios válidos para alcanzar los objetivos que nos hemos propuesto,  y contribuir de este modo en la construcción nacional de Euskal Herria. 
Como vascos y vascas de la diáspora, como sujetos activos, estimamos que es mucho lo que podemos aportar en este proceso encaminado a la concreción de una Euskal Herria libre e independiente.
La diversidad de ideas es considerada por quienes integramos el Foro de Debate de la Diáspora Vasca de la Argentina y Uruguay, algo por demás valioso; por ello quienes lo conformamos lo hacemos desde distintas sensibilidades políticas, sin que ello interfiera en la búsqueda y logro de consensos, como hemos podido probar en dos años de actuación. Es por ello que valoramos el ejercicio reflexivo y el debate y encontramos en ellos una riqueza que contribuye y afianza nuestro compromiso con Euskal Herria. 
Integrantes del Foro de Debate de la Diáspora Vasca de Argentina y Uruguay: 
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  César Arrondo 
Militante de EA - Alkartetxe Federal / Argentina
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 Santiago Bereciartua
Militante Agrupación JoTaKe de Rosario / Argentina
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 José F. Domingo Ormaetxea
Militante del PNV de Argentina  / Argentina
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 Mariana Fernández Castelli
 Agente Cultural   / Argentina
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 Gloria Zuazola  

Militante de la Izquierda Abertzale  /  Uruguay

TIPOS DE ACTIVIDADES DESARROLLADAS DURANTE EL PERÍODO 2007- 2008

A lo largo de estos dos años hemos realizado distintos tipos de actividades, tales como: 

· Jornadas de reflexión y debate en euskal etxeak 

· Propuesta de celebración de “Nazio Plaza Diasporan” en concordancia con la “Nazio Plaza” de Iruñea.

· Declaraciones sobre temas vinculados a Euskal Herria.
· Elaboración de informes de diagnóstico sobre la diáspora y su relación con Euskal Herria, enviados a las sesiones de Nazio Eztabaida Gunea / Foro de Debate Nacional.
· Envío de material informativo y formativo sobre el tema de la construcción nacional y el conflicto vasco a personas que lo requieren.
· Diseño de un blog con artículos de opinión y referencias de actividades realizadas, alojado en: http://forodebatediasporavasca.blogspot.com/ , que desde su creación, en el mes de marzo de 2008, a la fecha, cuenta con visitas realizadas desde Euskal Herria, EEUU, México, Chile, Bolivia, Colombia, Reino Unido, Irlanda , Portugal, Suiza, Estado Francés, Estado Español,  Uruguay y Argentina.  

· Participación en entrevistas radiofónicas, con el fin de difundir la historia y la realidad de Euskal Herria, desde una visión de vascos y vascas de la diáspora comprometidos

· Asistencia de los miembros de la institución en su carácter de integrantes del  Foro de Debate de la Diáspora Vasca de la Argentina y Uruguay, a la actividad Mesa de Diálogo Político llevada a cabo en la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires en el marco de la Semana Nacional vasca 2008. 

JORNADAS DE REFLEXIÓN Y DEBATE EN LAS EUSKAL  ETXEAK

Un apartado especial merecen las actividades relacionadas con las euskal etxeak. Es por ello que a continuación les presentamos un breve resumen de las mismas a título informativo. 

En el mes de septiembre de 2007 se llevó a cabo una reunión con personas de los centros Euskal Herria y Haize Hegoa, ambos de la ciudad de Montevideo. En la misma se dialogó entre los presentes sobre la importancia del diálogo y las formas de abordar aquellos temas que tienen que ver con la construcción nacional de Euskal Herria.

El 7 de junio de 2008 se llevó a cabo en la ciudad de Buenos Aires una actividad coorganizada con Euskaltzaleak y Eusketxe, en coincidencia con la convocatoria “Nazio Plaza”, formulada por Nazio Eztabaidagunea / Foro de Debate Nacional, que se desarrolló ese mismo día en Iruñea / Pamplona, con el fin de reinvindicar la identidad nacional vasca. De la actividad participaron socios de las instituciones convocantes así como  personas de otros centros vascos de la ciudad de Buenos Aires (el Centro Laurak Bat),  del Gran Buenos Aires (Moreno y Lomas de Zamora) y el interior del país (Rosario). En razón de que se estaba en pleno paro del campo no pudieron llegar personas del interior del país que habían anticipado su presencia. 
El 13 de septiembre de 2008 se llevó a cabo una actividad coorganizada con el Centro Vasco Euskal Erria de Montevideo, tomando parte en al misma personas de ese centro vasco.  Así mismo, acompañaron la jornada, una exposición de afiches de la artista plástica Daniela Beracochea y una exposición de libros de la editorial vasca Txalaparta. 
También hubo en Montevideo una reunión con personas del Centro Vasco Haize Hegoa.  
El 22 de noviembre del corriente año se realizó una jornada de debate y reflexión en el Centro Vasco Toki Eder de José C. Paz. Tomaron parte de la misma más de 30 personas, entre las que se encontraban socios y socias de la misma y personas allegadas a la institución. 
De las actividades han participado argentinos/as y uruguayo/as nativos, tanto de origen vasco como de otras procedencias. También vascos y vascas nativas; en algunos casos, residentes en el país donde se desarrolló la actividad y en otros que se encontraban de visita en el mismo. Esta circunstancia enriqueció el debate de manera muy valorable.  

A fin de interiorizarse más sobre este tema les sugerimos consultar el blog del Foro de Debate en la siguiente dirección:  
http://forodebatediasporavasca.blogspot.com/
METODOLOGÍA DE TRABAJO Y  ACTIVIDADES 

QUE SE PROPONEN A LAS EUSKAL ETXEAK

1. Breve presentación de aquellos temas que se consideran los pilares fundamentales de la nación vasca 

- Euskal Herria: Concepto y Territorialidad (Gloria Zuazola)

- Euskera. Derechos Lingüísticos (Mariana Fernández Castelli)

- Relación con los Estados: origen e historia del conflicto político (César Arrondo)

- Surgimiento del Nacionalismo (José Domingo Ormaetxea)

- Autodeterminación: Derecho a decidir del Pueblo Vasco (Santiago Bereciartua)

2.  Concluida la presentación de los temas, se formulan tres preguntas, tan sólo a modo de disparadores del debate.  

Ellas son :

-  ¿Por qué es posible hablar de una nación vasca?

- ¿Por qué podemos decir que los territorios, el Euskera y los derechos históricos constituyen ejes fundamentales que hacen posible la existencia de la nación vasca?

- ¿Podemos decir que estos ejes han contribuido a nuestra pervivencia como pueblo, más allá de las vicisitudes por las que ha atravesado el pueblo vasco a lo largo de su historia?

La importancia de las preguntas reside en tres cuestiones fundamentales: 

· facilitan el comienzo del  intercambio de ideas

· abren el camino a nuevos motivos de reflexión e intercambio de puntos de vista 

· motivan la generación de propuestas superadoras. 

Una aclaración importante de hacer, es que, aunque se planteen preguntas a modo de disparadores, llegado el momento, cada grupo elige su propio recorrido durante la actividad; no existiendo, en este sentido, dos grupos iguales. En esto creemos que reside el verdadero valor de la actividad propuesta. 

3. Se propone a modo de cierre de la actividad compartir un brindis o una comida. 

4. Concluida la actividad se hace una evaluación de la misma  y se vuelcan las conclusiones a las que se llegan al blog del Foro, a fin de que sean de conocimiento público, y por tanto accesibles a quienes se interesan en el tema. 

PERSPECTIVAS A FUTURO

Próximos a finalizar el alo 2008 estamos abocados al diseño del cronograma 2009. Contamos para ello con contactos ya establecidos con instituciones de la Argentina y Uruguay y la posibilidad real de ampliarlos aún más. 
En términos generales, la propuesta sigue siendo básicamente:
· continuar nuestra labor de apertura de espacios donde sea posible acercarse a la historia y actualidad de Euskal Herria, a través de la reflexión y el debate de ideas
· trabajar en la búsqueda de consensos entre quienes aspiramos a una Euskal Herria libre e independiente
· trabajar activamente en la difusión del conflicto político vasco y la construcción nacional de Euskal Herria
· impulsar actividades que faciliten la generación de conciencia para poder colaborar en la difusión y conocimiento de las problemáticas por las que atraviesa Euskal Herria, en los países en los que estamos, haciendo desde la diáspora un aporte a su resolución
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